

Befizetted-e már tagsági díjadat
a MNSz helyi pénztárába?

Társ postai platikán
numerar. conf. aprobări
Dir. Generală P. T. T.
Nr. 225,491-1946

ARA
1000
L.E.J

VILÁGOS SÁG

Kolozsvár,
1947 február 16

Szerkesztőbizottság: BENEDEK MARCELL, KACSÓ SÁNDOR, KOS KAROLY
Felelős szerkesztő: BLOGH EDGAR

Változat
IV. évfolyam, 38. sz. m.

Megkötötték az új szovjet-román gazdasági megegyezést

BUKAREST. — (Agerpress.) A Iasi felől jövő személyvonathoz kapcsolt különkocsin pénteken Bukarestbe érkezett a moszkvai gazdasági tárgyalásokon résztvevő kormányküldöttség és szakértő csoport egy része.

A Nemzeti Bank igazgatótanácsa ma délelőtt ülést tart, amelyen Vijioli, a bank helyettes kormányzója részletesen ismerteti a moszkvai gazdasági tárgyalásokat, s az ország gazdasági fejlődésére rendkívül nagy jelentőségű, most létrejött gazdasági megegyezés záradékait.

Vijioli ugyancsak ma kihallgatáson jelentkezik Groza miniszterelnöknél, akinek átadja Gheorghiu-Dej és Alexandrini minisztereknek a Szovjetunióval kötött új gazdasági megegyezésről szóló üzenetét.

Az őszinte nemzetközi együttműködés útján fontos lépésnek tekintik a leszerelési bizottság megalakítását

NEWYORK. — Az ENSZ Biztonsági Tanácsának a határozata, amellyel a leszerelés kérdésének a tárgyalására albizottságot alakított, a tanács valamennyi tagjában meglepedést keltett. Általában fontos lépésnek tekintik az őszinte nemzetközi együttműködés útján. Austin amerikai megbízott kijelentette, hogy az a tény, hogy a szovjet megbízott, noha nem ért egyet azzal, hogy az albizottság hatásköréből kivonják az atomfegyvereket, mégsem élt vétőjoggal, komoly előrehaladást jelent. Gromiko szovjet megbízott közölte, hogy a szovjet küldöttség támogatja az új albizottságot. A többi megbízott véleménye szerint az új albizottság munkája hasznos lesz.

Sir Alexander Cadogan angol megbízott sürgette, hogy a Biztonsági Tanács lépjen közbe a katonai vezérkari bizottság munkájában tapasztalható késedelem megszüntetése érdekében. Az egy év előtt felállított bizottság feladata az ENSZ nemzetközi haderejének a megszerzése. Az angol megbízott kérte, szőlítsák fel a bizottságot, hogy április végéig készítsen jelentést munkájáról. A francia megbízott támogatta a javaslatot. Gromiko ellenezte bármilyen határidő megszabását. Szavazásnál 9 megbízott a javaslat mellett szavazott. A szovjet és a lengyel kiküldött tartózkodott a szavazástól. Gromiko bejelentette, hogy a Biztonsági Tanács esti ülésén beszédet mond.

AZ ANGOL ELELMISZÉRELOSZTÁSBAN IS VÁLTOZAST OKOZHAT A SZÉNVALSÁG

LONDON. — Angliában a szénválság enyhülésének jelei mutatkoznak. A Themze torkolatába Északkelet-Angliából jövő 50 hajórakomány ezén érkezett. A széntermelő vidéket 50 különvonat hagyta el. Az általában hegyzet azonban mégis válságosnak mondható. A villanyárammal való takarékoság első három napja. A tengeri miniszterelnök első jelentése szerint, 75.000 tonna szenet eredményezett. A legtöbb villanyáramfejlesztő üzem széntartalmát azonban allig 0 napra, a hét legnagyobb londoni üzem pedig csak egy hétre elegendő. A gázszolgáltatás terén szintén nyugtalanúságra van ok.

A szénhiány Angliában való árulások eloszlására is kihat. A közellátási miniszter bejelentette, hogy ha nem áll be gyors változás, rendkívül törvényes meghatalmazás alapján kénytelen lesz módosítani az élelmiszerelosztás mai rendszerét.

Az angol rádió jelentése szerint a londoni lapokat a szénválság kérdése mellett énként foglalkoztatja az a hír, hogy Anglia 150 millió fontsterlingért eladja az argentin kormányának a tulajdonában lévő argentinai vasutakat.

PAUSIKVI A SZOVIET ÉS FINN NÉP VISZONYARÓL

HELSINKI. A szovjet és a finn nép viszonyának alakulására jellemző Pausikvi finn közválsági elnöknél a Finn-Szovjet Tanácság ülésén mondott kijelentése, amely szerint Finnország ezembeszállás minden olyan hatalommal, amely területét át támadást kísérel meg a Szovjetunió ellen, a finn nép

egy rétege a múltban félt a Szovjetuniótól, ezóta azonban meggyőződött arról, hogy a szovjet népek, élén Sztalin vezértábornaggyal, nincs semmiféle ellenséges szándéka a finn néppel szemben.

A SZOVIET PARANCSNOKSÁG NYOMBAN VALASZOLT BERLIN SEGÍTSÉGGÉRÉSÉRE

LONDON. — Berlinben bizottságot állítottak fel, amelynek feladata a város élelmiszeri és fűtőanyag válságának a leküzdésére irányuló intézkedések kidolgozása. A város főpolgármestere sürgős kérést intézett a megszálló hatalmakhoz, hogy Berlinnek

küldjenek segítséget, elsősorban élelmiszert és szenet.

A szovjet katonai parancsnokság nyomban közölte, hogy 50.000 rend ruhát, 100.000 pár cipőt és 80.000 pár harisnyát, továbbá a közelkötő tíz napon 3000 tonna szenet hozsát rendelkezésre a város lakosságának megsegítése érdekében.

A MOSZKVAI RÁDIO AUSZTRIA GAZDASÁGI VÁLSÁGÁRÓL

MOSZKVA. — A moszkvai rádió munkatársa foglalkozott az osztrák gazdasági válság kérdésével. Megállapította, hogy míg

Ausztria szomszédai nagy sikerrel állítják helyre gazdaságukat, Ausztria, ahol a háborus pusztítás sokkal kisebb méretű volt, állandó gazdasági válsággal küzd. A vele szomszédos országokban az új gazdasági tervek végrehajtása nagy ütemben halad, ugyanakkor Ausztria kénytelen elismerni, hogy nincsenek reális gazdasági tervei. Az osztrák gazdasági politika nem mondható demokratikusnak. Ausztriában nem volt földreform s a földbirtokok nem tesznek előget a beszoigáltatási rendelkeznek. Dívatos felfogással vált, hogy Ausztrián csak az amerikai kölcsön segíthet. Mindent összegyűzve, a moszkvai rádió munkatársa megállapítja, hogy az osztrák gazdasági válság a kormánykörök politikáján alapszik.

NAGYVILÁG

LONDON. — Az angol kormány pénteken délelőtt a holnapra jutott Palesztina-értekezlet ügyét tárgyalta. Utána Bevin külügyminiszter tájékoztatta az arab kiküldötteket az angol álláspontól. Ez volt a Palesztina-értekezlet utolsó ülése. A kérdés előreláthatólag az ENSZ elé kerül. (Rádió.)

ATHEN. — Az ENSZ vizsgálóbizottságában a jugoszláv delegátus azt a vádat emelte a görög kormány ellen, hogy módszeresen követett elja a szláv eredetű lakosság kiűztása Macedóniában. A görög szabadságharcosok egy csoportja rajtaütészerűen megtámadta a Sparta-börtönt és kiszabadított több politikai foglyot. (Rádor.)

KOPENHAGA. A Dániában lévő Internett németeket az év végéig visszaszállítják Németországba. (Rádió.)

A MNSz közbenjárására

Ismét több ezer CASBI-vagyont mentesítettek

KOLOZSVAR. — A hivatalos lap február 3-iki és 4-iki száma újból több ezer CASBI-mentesítést közöl. A február 3-iki számban a Krassó, Szörény, Maros, Temes, Fogaras, Háromszék és Arad megyei mentesítéseket tették közzé, míg a február 4-iki számban az Alsófehér, Udvarhely, Brassó, Temes, Maros, Beszterce-Naszód, Szörény és Arad vármegyei lakosok kerültek sorra. A február 8-iki hivatalos lap ismét több ezer CASBI-mentesítést közöl Háromszék, Arad, Szörény, Szilágy, Marostorda és Alsófehér vármegyékből.

Az ipari és kereskedelmi üzemeket mentesítő bizottság is folytatja munkáját és a hivatalos lap február 4-iki számában már több ilyen természetű mentesítést is tették közzé.

Értesülésiink szerint a városi ingatlanokat mentesítő bizottság is megkezdte munkáját és többszáz nagyváradi városi ingatlant mentesített a zárlat alól. Az erre vonatkozó határozat rövidesen meg fog jelenni a hivatalos lapban is. A mentesítettek névjegyzéke a Magyar Népi Szövetség illetékes vármegyei szervezeténél tekinthető meg.

Kormánytényezők nemzetközi tárgyalásokon mélyítik el az ország külföldi kapcsolatait

BUKAREST. — Tatarescu Gheorghe — amint azt Párisból jelentik — több fontos nemzetközi jelentőségű tárgyalást folytatott. A román miniszterelnökhelyettes és külügyminiszter kihallgatáson jelent meg Ramadier francia miniszterelnöknél, majd Bogomolov párisi szovjet nagykövettel tanácskozott. Tatarescu Gheorghe hosszasan tanácskozott Masaryk csehszlovák külügyminiszterrel is, akinek a tanácskozások alkalmával megköszönte azt a segítséget, amelyet a csehszlovák kormány a romániai asszilyújtotta vidékeknek nyújtott. A csehszlovák külügyminiszter kormánya teljes támogatásáról biztosította a román demokratikus kormányt.

A nemzetközi kapcsolatok kimélyítésére használta fel párisi útját Stefan Voitec közoktatásiügyi miniszter is, aki Serban Vornica berni román követ társaságában felkereste a „Le Populaire” című szocialista lapot és ott hosszasan elbeszélgetett Leon Blum volt miniszterelnök, államminiszterrel.

Bukaresti jelentés számol be arról is, hogy Groza Péter miniszterelnök hosszas megbeszéléseket folytatott Kajtaradzo szovjet nagykövettel és Burjon Barry amerikai nagykövettel.

A miniszterelnök tárgyalásairól nem adtak ki hivatalos jelentést.

A békeszerződésből Romániára háruló feladatokat is megbeszéli Moszkvában

A román kormányküldöttség moszkvai tárgyalásaival kapcsolatban úgy tudják, hogy az illetékes szovjet kormánytényezőkkel megbeszéli a békeszerződésből Romániára háruló feladatok teljesítését is. A kormány hasonló tárgyalásokat indít meg a békeszerződés többi aláíróval is.

A parlament munkája

A parlament 186 szavazattöbbséggel elfogadta a köztisztviselők szabályzata 125. szakaszának megváltoztatásáról szóló törvényjavaslatot. A köztisztviselői szabályzat ezzel lehetővé teszi a köztisztviselők jó anyagi ellátásának biztosítását.

Napi hétézer tonnára akarják orválni a Zsilvölgy széntermelését

A zsilvölgyi Szakszervezeti Tanács azt a jelszót adta ki, hogy a széntermelés

napi 7000 tonnára kell emelni. Jelenleg a Zsilvölgye napi termelése 4000 tonna. A Szakszervezeti Tanács jelszavának megvalósulásán számos szakértő dolgozik. Az ottani munkásság nagy lelkesedéssel magáévá tette a Szakszervezeti Tanács törekvéseit.

Az 1946-47 mezőgazdasági évre engedélyezték a rőszes művelést

BUKAREST. — (Agerpress.) A földművelésügyi miniszterium közli, hogy az 1946-47 mezőgazdasági évben szabad a föld rézes művelése. A megmunkálást a termés kétharmada, a föld tulajdonosát pedig egyharmad illeti meg.

Ujabb 20.000 levél érkezett a hadifoglyoktól

BUKAREST. — (Agerpress.) Szovjetországban lévő hadifoglyoktól csakáljukhoz írt huszrét levél érkezett a Népszövetséghez. A leveleket szétosztották a Népszövetség kerületi szervezetéhez a azok gondoskodnak kézbesítésükről. Ugyanakkor válasszeveleztőlapokat is jutítanak a hadifoglyok hozzátartozóinak.

HIREK

VILÁGOSSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi naplaja.

A Mihó-kollégisták útut mutatnak

A nepegyorsgyűlést Mihó-kollégisták kezdeményezték. Kezdeményezőik példát kell mutatnának az összes erdélyi kollégistáknak. Az elmúlt vasárnap felelősek a környező falvakat, életet és deit vették az esztendőmunkáitól négy kőz. Kultúrsoportok szórakoztatták a falu népet, hasznos, felvilágosító előadásokat tartottak. Tanácsokkal látták el azokat a családokat, akik betekeltek a tífusz.

Sikerült volt. A falvak örültek nekik, szüzek és hájcsuk voltak. A kollégisták cégesedőn tértek haza, egy komoly elhatározással. Minden szabad vasárnapjukat a falvak népe között töltik, hogy szolgálatot tegyenek a falu népének s előbbre vigyék ügyüket.

TIZMILLIO LEJ VESETEGETESI PÉNZT ajánlott fel Dan Petre bukaresti ügyvéd Petrescu Gheorghe századosnak, a külügyminisztérium őrségparancsnokának egy utlevél kiadásáért. Petrescu százados szintén elfogadta a vesztegetési pénzt, de az esetben jelentést tett feletteseinek. A kijárási ügyvédet letartóztatták.

A MNSZ HUNYADMEGYEI SZERVEZETE 380 kilogramm lisztet, 150 kilogramm búzát, 150 kilogramm babot, 60 kilogramm mályvát, 70 kilogramm kukoricát, 220 kilogramm krumpli, 30 kilogramm hagymát, 7 kilogramm zöret, 700.000 lej készpénzt, 7 pár bakancsot és 17 darab fehércukrot gyűjtött össze a nélkülözést szenvedő nyugalmas bányászok részére. Az adományokat a dévai központ rendezettségére bocsátta.

ELKOBORTAK A TILTOTT GABONASZALLÍTÁST VÉGZŐ GÉPJÁRMŰVEKET. A hivatalos lap legutóbbi számában a nemzetgazdasági minisztériumnak több rendelete jelent meg, amelyek több gépjárműtulajdonos gépjárművét kobozták el hathónapi kitartással, mivel engedély nélkül gabonaszállítást eszközöltek.

A MNSZ VÉDNÖKSEGE alatt működő Kolozsvári Vitézségi Repülő Kőr ma este 7 óráig kezdettel táncestélyt rendez a MNSZ Farkas-utca 7 szám alatti színházában.

25 EVES JUBILEUMAT ÜNNEPLI MEG február 16-án, vasárnap délután fél 5 óráig kezdettel a Magyar Népi Szövetség Farkas-utca 7 alatti helyiségében a kolozsvári Szent Erzsébet-ének- és zenekar.

ÚJ VEGYES DALÁRDÁT SZERVEZETT a kolozsvári Szaktanácsok kulturális tevékenysége. A dalárdát a város legkitünőbb színdarabjából állították össze. Azok, akik a vegyes dalárdában részt akarnak venni, 16-án, vasárnap délelőtt 10 óráig jelentkezhetnek a Szaktanács Szabadegyház 38. számú szobájában, a II. emeleten. A dalárda tagjai teljesen díjmentesen zeneelméleti és zenetörténelmi oktatásban részesülnek.

(*) RÁDIOJAVÍTÁS garancia mellett. Vétel, előadás, csere, Atlas rádiószálya, Szabadság-tér 22.

A BOLYAI TUDOMÁNYEGYETEM SZABÁDEGYETEMÉN Csafi Gábor „A társadalomtudomány ma” című előadását tartja ma délután fél 5 óráig kezdettel. Az előadás helye: Jog- és Közgazdasági Kar, Bánya-utca 15.

(*) AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZERVEZET fogászati osztálya február 17-én, hétfőn fél 7 óráig taggyűlést tart. Minden tag sájt érdeklében jelenjen meg.

A TRANSZILVANIA BANK RT. igazgatósága 1946 december 17-én a 408/1942 július 5-iki törvény 9. szakasza értelmében közgyűléssel hatáskörrel megtartott ülésén elhatározta az alapítókénak 37.500.000 lejre 200.000.000 lejrre való fejlesztését 325.000 darab új, beosztottúra szóló, 500 lej névértékű részvény kibocsátása útján. Az új részvények ellenértéke a jegyzéssel egyidőben fizetendő ki és lefizetendő a Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank Rt. Kolozsvár, Szabadság-tér 7 szám alatti tévő pénztárcájában vezetett részvényjegyzési számlára. A régi részvényeseknek az új jegyzéssel elsőbbségi joguk van oly értelemben, hogy a 25.000 darab részvény lejegyzéséig minden régi részvény után további 5 részvényt jegyezhetnek, míg ezen túl minden régi részvényes részvénye után további 4 új részvényt jegyezhet. A régi részvényesek részére a jegyzési határidő 15 szabad nap az alapítóké felmérése után meghirdetésétől számítva. Ezen idő lejártá után bárki szabadon részt vehet a jegyzésben. Az új részvényeknek jegyzési helye a társaság székhelye: Kolozsvár, Mátya király-utca (Strada Regina Maria) 36. CASBI administrator: dr. Fogarasi József, Transsylvania Bank Részvénytársaság. Kéti aláírás.

Kiszközölte a Magyar Népi Szövetség a Magyarországon szerzett oklevelek nosztrifikálását

BUKAREST. — A hivatalos lap január 31-iki számában jelent meg a nemzetnevelésügyi minisztérium 20.223 számú rendelete, amellyel a Magyar Népi Szövetség megkeresésére engedélyezi a román állampolgárok által Magyarországon 1945 után szerzett tanulmányi bizonyítványok és bármilyen oklevelek nosztrifikálását.

A hivatalos lap február 6-iki számában megjelent rendelet megállapítja az egyenjogúsított oklevelek díját. Így a minisztérium által egyenjogúsított oklevelek után 100.000 lejt kell fizetni. Amennyiben a nosztrifikálást az egyetemeken végzik, úgy a miniszter által végzett látványozási záradék után 20.000 lejt kell fizetni. Az országban kiállított és különböző körülmények folytán elvesztett licenca és doktori oklevelek után minden másodpéldányért 10.000 lejt, a harmadpéldányért 20.000 lejt vételeznek be.

IRODALOM — SZÍNHÁZ — MŰVÉSZET

Hét kolozsvári festő nyilatkozik

a képzőművészek nyomorúságáról, lehetőségeiről és terveiről

KOLOZSVAR. — Háládatlan feladat ezekben a pulisza és tüzfogondoktól elgyötört napokban éppen a képzőművészek helyzetére hívni fel a figyelmet. De a pulisza-napokat a fehér kenyér napjai fogják követni és — minden bizonytalansággal — idővel a mazsolás kalács évadja is elkövetkezik és nekünk anyagi helyzetünk javulásával párhuzamosan mind komolyabb szükségünk lesz a szellem, a művészet embereire. Ők a társadalom pótolhatatlan értékei és a nép leghivatottabb nevelői. E pillanatban még nem tudjuk biztosítani számukra azt a nagyon kívánatos állapotot, amely a művésznek megengedi, hogy anyagi gondoktól mentesen, teljesen hivatalának szentelve idejét, de segíthetnek nekik kérdéseik megoldásában és főleg biztosíthatjuk számukra azt az erkölcsi támogatást és méltánylát, amely nélkül a művész az alkotást értelmelenné válik.

Ez a megoldás vezetett, amikor bekopogtam hét Kolozsváron dolgozó festőművész ajtaján.

Hét festő nyilatkozik

Első Szolnay mester, a beteg, fáradt művész, akadozó és gyenge hangú, fején az eperszínű sáncos sapkával, a szék kis szobájában, harmadmagával. Felcsúszta csekélyke nyugdíjából és két gyermeke kéréséből tengerből a családját. Képet szinte lehetetlen eladni. A falakon csupa szín, azok a napos, meleg zöldök és zúzmarás rózsaszín-lilák, amelyekből él és átmelegszik a zimankós műterem.

Második Nagy Albert. Tele életérővel, alkotó kedvvel. Csak önmagának alkot és annak a néhány embernek, akit érdekelnek a képek. Bonyolult lépesófeljáratok tetején, a vaskályhás kis zugban, ahol éli, csak azon imádkozik, vajha felsőbb hatalmak még legalább öt évig megengednék, hogy függőkertjében (mert ez a szoba valóban lóg a levegőben) zavartalanul dolgozhassék.

Harmadik Ferenczy Julia. Finom pasztellizáló asszony. Kiszközölké az élettel, mos, sűrű és melegónusú képeket fest. Vasárnap nem tükrözödik a vihar, mely végigszáldott feje felett. A táj vagy egy-egy arc szelíd bája fogja a tekintetét.

Negyedik Gy. Szabó Béla. Barna szemű csupa elzártság és energia. A művészetért hagyta ott kenyaradó pályáját. Gépészmérnök volt. Ma mindent egy kártyára tesz fel: kifejezni önmagát a vonalakban. Előtte fatábla, kezében a véső. Körülötte a falakon erős, kifejező metszetek. Korá reggeltől késő estig dolgozik. Mint egy megszállott.

Ötödik Balázs Péter. Fiatal és rok a mondanivalója. Csak az ideje kevés. Itt ott elcsent órákban dolgozik. De jövőre, ha török, ha szakad, tanulni megy. Tég-lafalat építő munkásokat fest. Még nem olyan régen maga is közművesként volt.

Hatodik Brósz Irma. Fantasztikus környezetben él, ahol ecsetek, kréták, rongyok és szálmakalopok között csak ő és Gyurka, a cica ismerhetik ki magukat. Haragoszójú képeiben hazatérőre ismerünk. Színei olyan dúsak, olyan egyszerűek, mint omega. A háromszéki hegyek lehetetlenségét éreztetik.

Hetedik Kovács Zoltán. Öntudatos művész. Tudja mit akar és tudja milyen nézőképben kifejezni a művészet felismerését. Kiszközölké a problémákkal és hisz a jövőben. Boldog, hogy ma él, a világot átforgató nagy vajadás korszakában.

Hogyan és miből élnek ezek a művészek?

Szolnay: En császár vagyok a festők között — mondja és fáradt mozdulattal körül mutat a szék kis szobájában —

hogyan és császár, ehhez nem kell magyarázat.

Nagy Albert: Tavaly egy képet eladtam a MNSZ-nek. Azóta rokonok nyakán élek.

Ferenczy Julia keserű mosollyal válaszol: — Őszintén megmondom: nem tudom miből élek.

Gy. Szabó: Metzeteket inkább el lehet adni mint festményeket. Nekem nem illik panaszkodni. Magam választottam a festést, viseljem a következményeket.

Balázs Péter elhárító mozdulattal tesz. Szinte bosszúsnak kér.

— En újságírásból élek, mivel festésből nem akarok éhenhalni.

Brósz Irma is a „szerecsésék” közé tartozik. Színtén nem festésből él. Már ahogy megél.

Kovács Zoltán: Gazdasági okok miatt megyek Bukarestbe, ott még inkább el lehet adni valamit.

A kép komor. A festő elmenekül vagy kénytelen nem festeni ahhoz, hogy megéljen. Vagy nyomorog. Nincs itt más út?

Milyen szerepet vállaljon a művész az újjáépítésben?

Szolnay: Fáradt vagyok, nem tudok terveket csinálni. Talán, ha több táplálékhoz jutnék, több volna a cukor és főleg a tea — igen, a tea hiányzik leginkább — én is többet tudnék teljesíteni.

Nagy Albert: Lényegesen hozzájárulhatunk az együtt élő népek kulturális kapcsolatainak kiépítéséhez. Most is román-magyar kiállítás megrendezésére fáradozunk sajnos, nem könnyű létrehozni. A városnál a festők küldöttségét, amikor selymárta, egyhét szölvá lemósiyogták. Azért mi tovább dolgozunk, ha jelenleg a gazdasági helyzet nem is kedvez a művészetnek. A jövőről van szó.

Ferenczy Julia: Ne tartanak bennünket hasznátalan elemeknek, akikre csak szükség. Ha érezni fogjuk, hogy méltányolnak, mi is aktívabbak leszünk. A magunk módján, természetesen. Ren-

dezzenek minél több kiállítást, hogy az emberek megismerjék és megszeressék a képzőművészetet.

Gy. Szabó: A fametszés szociális művészet. Széles rétegekhez szól. A mi munkánk az újjáépítésben: dolgozni. Minél jobbat.

Balázs Péter: A művész élénk részt vehet az újjáépítésben. A fontos csak az, hogy bekapcsolódjék. Mennyivel szebb, mennyivel karosabb volna — hogy csak egy példát említsék a sok közül — egy ünneplő, ha a várost vagy a terület hozzáértő művészek díszítik. Ott van a plakátok, lapok, kiadványok, ahol a művész izlése és iniciatívája szintén érvényesül.

Brósz Irma: En csak festeni akarok. A művész nem is akarhat egyebet. Nem hiszek a kollektív megoldásokban. A művész az állásfoglalás individualista.

Kovács Zoltán: Kiállítások rendezése, előadások a művészetekkel kapcsolatos kérdésekről, a tömegek izlésének és igényének fejlesztése, egy szóval: nevelés. A népevelés síkján hatalmas feladat vár művészeinkre.

Így beszélnek művészeink, akik már régen kiszorultak a királyok és hercegek palotáiból, de akik a polgári társadalom csiszolt szellemű inyencei vagy képkereskedők pénzért sem kénytelenek megalkudni többé művészi vágyaikkal. *Helyzetük egyelőre a tarthatatlanságig súlyos, mert valóban megoldani kérdéses: csak intézményesen lehet. Addig is, amíg ezek a szörnyűen értelemhiányos intézmények valóban kiállnak és keretük élő tartalommal telnek meg, ebben a létlő és újjáalakuló társadalmak között szükségszerűen létrejött úrben, képzőművészeinkről gondoskodniuk kell. Ne tartsuk őket a fégtáblára, hogy magányosan ússzanak egy közömbös tenger közepén, hogy befelé forduljanak és elzárkózzanak csak önmaguknak alkossanak. Mert mindannyiunk kincsükük. Akikre jövőnk érdekében nagyon kell vigyáznunk.*

Megjelent a Szentimrei Jenő' üzeneti főfelügyelővé kinevező királyi rendelet

BUKAREST. — A hivatalos lap február 10-iki számában megjelent 109. számú királyi rendelet a Magyar Népi Szövetség elölterjesztésére Szentimrei Jenő't, a kolozsvári Állami Magyar Színház

igazgatóját kinevezte az erdélyi művészetügyi főfelügyelőségnek magyar művészeti ügyeket intéző főfelügyelőjévé.

A Kolozsvári Kivánságghangversenyen szerepeljen:

Kivánsághangverseny

Kívánághangverseny

Kívánja: Foglalkozása

Pontos cím:

Corso mezo Nagy premier!

A francia filmek egyik leszóbb alkotása.

Valami megváltozott SZEREM, KALAND.

Főszereplők: Charpin, André Lujuet, G. Sylvia, Jacqueline Gauthier.

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órák. Vasárnap délelőtt 11 órák MATINE.

Következő műsorunkban mint **A 13-as számú tánc.** Nagy előadás-
PREMIERT bemutattuk: irag. d. a.

Új vezetőséget választott a Bolyai Demokratikus Diákszövetség

KOLOZSVAR. — A romániai magyar egyetemi ifjúságot maróbatömörítő Bolyai Demokratikus Diákszövetség esztendőnkön tartotta tisztújító közgyűlését a Jog- és Közgazdaságtudományi Kar épületében. A közgyűlés Dombi Imre lelépő elnök megnyitó szavai után megválasz-

totta a Bolyai Demokratikus Diákszövetség új tisztikarát. A főbb tisztségekre a következő egyetem hallgatókat választotta meg a közgyűlés: elnök: Czédly József, alelnökök: Germán János és Dombi Imre, főtitkár: Szentpéteri Lajos, szervezési titkár: Lőrincz László, gazdasági felelős: Czellecz Jenő.

Az egyhangú választás után Dombi Imre átadta a Diákszövetség vezetését a most megválasztott Czédly József elnöknek, aki rövid beszédben vázolta a BDDS új vezetőségének munkatervét.

Női riport és novella pályázat

A Magyar Népi Szövetség központi nőbizottsága női vonatkozású riport-és novellapályázatot hirdet. A versenyen írók és írótnők, újságírók és újságíróknők nem vehetnek részt.

A beküldött pályamunkák közül három riportot és három novellát választunk. Az első díj úgy a riportát, mint a novellapályázatnál egy-egy varrottas közimunkáért, második díj az „Utunk” egyévi előfizetés, harmadik díj az „Utunk” első díjazás díja. A díjnyertes riportot és novellát felolvassa a bukaresti rádió és közölni fogja a „Világosság”, a MNSZ központi napilapja is. Ugy a rádió, mint a „Világosság” tiszteletdíjat fizet a nyerteseknek.

A MNSZ központi nőbizottsága fenntartja magának a jogot arra, hogy a díjnyertes pályamunkákon kívül is elhelyezze lapokban az arra érdemes riportokat vagy novellákat a pályázat illető tiszteletdíj ellenében.

A pályázat jellegű, zárt borítékban kell mellékelni a pályázó nevét és pontos címét.

A pályázat határideje május 1. A pályázatok a MNSZ központi nőbizottságának címére Kolozsvár, Maria királyné-utca 16 alá küldendők.

„Itt fog beszélni Groza Péter!”

A budapesti „Szabad Nép” beszámolója az épülő Mocsáry Lajos-kollégiumról

BUDAPEST. — A köztudott, az utolsó éimítésekkel végzős kőműves munkácsy Mihály-utcai romvilágból Erdély népei barátságának központja lesz. Március 15-re tervezzék a Magyar-Róman Társaság Mocsáry Lajos kollégiumának megnyitását.

A jövőben lakók, akik kezdetben verejtékükkel segítették 260 rohamunkaórában a romok eltakarítását: Bófalvai József, Sipos János székely fiúk Marosvásárhelyről, jól beszélnek a román nyelvet, ültetkezéseiket tiszták lá a két nyelv, életfelfogásuk ápolását. A többiek is mind 20–28 év között: diákok még és

végzett tudósok: Fóris Pál megyesi, Brádi, Hunyad megyéből való mérnökök, Békai József mocevidéki jogszabó. — Nincs más út, mint barátságban élni egymással — mondja. Ezért nevezte el otthonukat a magyar-román testvérség első apostoláról: a magyar parlamentből — több mint harminc évvel ezelőtt — kizárt és román képviselőnek megválasztott Mocsáry Lajosról.

— Itt fog beszélni Groza Péter — mutatják játékos álmodozással a legszebb előadótérmet. S az álomból könnyen valóság is lehet. A március 15-iki megnyitóra Groza Pétert is meghívták.

— Ez lesz a könyvtárterem!

— Vendégszoba is van; a látogatóba érkező román íróknak, művészeknek kell majd szállódniuk, mivénnek nem kell majd szállódniuk.

A hely maga: az előkelő villa, a csend, a kertre néző kilátás nagyon alkalmas tudományos elmélyülésre — és a hagyományos magyar vendégbarátsg kifejezésére. Bizonyos, hogy jól fogja itt érezni magát a husz fiatal román tudós, egyetem hallgató, képzőművész, akik magyar állami ösztöndíjjal töltöttek itt egy évet, husz erdélyi magyar kollégista társakkal az otthonban.

Köteles István országgyűlési képviselő:

A szárazságsújtotta vidékek jelentős segítséget

foznak kapni Szilágy vármegyétől

BURGEZD. — (Kiküldött munkatársunktól.) Nagyfalvi szánon tettük meg az utat Köteles István, a Magyar Népi Szövetség földműves képviselőjének falujába. Ahol az ut Szilágyosmlyónak ágazott, a szán megforolt.

— Ezt az utat tapossa Köteles Pista, attul farol a szán — szólalt meg mellettünk a kocsis, s pedert egyet csukabazán.

— Ismeri Köteles Istvánt?
— Már hogyan ismerném! Jó komám é, amiért képviselő!

De bírtam rossz ut a büргеzi, még a kétarasnyai hó sem tudja kitölteni teljesen borsáit. A kocsisnak — Sándornak hívták — volt hát ideje elbölcselkedni, míg a faluba értünk.

— Az már egyszer szent igaz, hogy amiért képviselő lett, jó komám maradt. Nem hordja kukus az orrát, az már nem. Szervusz és szervusz! Így vagyunk. S így mindenkivel! Beszélék is én vele egy ügyemben — és mert úgy látszik, sürgött volt a beszélő, jól odacsértgött a lovak közé.

Amikor a lovak a büргеzi dombon kaptattak felfelé, éppen doboltak. A kocsis észleltetését megállította a szánt. Az erdőfalvakokat ízesítette a kisdobant: akir még egyszer felapósan kapnak, könyörtelenül átadják a csendőrtölnek.

Valamivel később Köteles István az egyik elhagyott őrös közében berendezett MNSZ-irodában ezt mondta:

— Akad néhány bitang minden faluban, sajnos! Írtják az erdőhöz, vizuk a fát! S nem a székelye, hanem azok, akiknek szekerük, állatjuk van hozzá! Most már aztán elég volt belőle! Hisz Eugen főispánnal együtt megfogadtuk: Szilágy megpékölti kiirtjuk az erdőfalvakokat!

Megmondjuk: éppen azért jöttünk, hogy megnézzük, mit csinálnak a mi képviselőink választóik körében s megkérdezzük: az erdővédelem mellett mit tett még, milyen helyi vagy országos kérdéseket dolgozott fel a néppel?

A szilágyosi szeszgyárak és a szárazságsújtotta vidékek megsegítése

Becsületes embernek még akkor in néhez arról beszélni, amit tett s amit tesz, ha népe szervezetének szellemében s utasítása szerint cselekedzik. Köteles István elgondolkozik a kérdésen. Újabb kérdéssel segítjük:

— A nagyfalvi szeszgyár... Ugy hallottuk, a nagyfalviak tudni akarták,

miből dolgozik az ottani szeszgyár s ennek érdekében képviselőjükhöz fordultak. Mi történt ebben a kérdésben?

— Mielőtt erről a kérdésről beszéljünk — mondotta Köteles István —, számba kell veyük a helyzetet. Szilágy megyének nyole szeszgyára van. Ezek közül azonban egy se dolgozott a legutóbbi időig. Megengedhetetlen volt ugyanis az, hogy míg az ország egyik felében szeszt főzzenek a gabonából... Ez érthető, ezt mindenkinek meg kell értenie! Megértette ezt Szilágy nagyfalvi népe is. Eppen ezért csodálkoztak el azon, hogy a falu szeszgyára egyik napról a másikra megindult. De a nép ma már tudni akarja, mi történik körülötte. Követelték, hogy a szeszgyár álljon le! Követelésüknek a hatóságok azonnal eleget is tettek... Csak hogy közben kiderült: az azóta demokratikus vezetés alá került gyár két évről maradt romlott gabonát dolgozott fel, ugyszólván szemétkből csinált szeszt és jelentős hasznot az államnak. Nyilvánvaló volt tehát, hogy a gyárat ismét üzembe kellett állítani. De hogy a gyár arra kérte a falut — és ezt én is helyeseltem —, hogy öttagn bizalmi bizottsággal ellenőrizze a gyár munkáját. A nép maga is vígva téhat ezellen arra, hogy az országot kár ne érhesse. A nép segítségével értük tetten az erdőfalvi Roxin-féle szeszgyárat. Hatalmas mennyiségű búzát találtunk a volt manista képviselő szeszgyárában. Marint hiva ugyanis nem átalotta jó gabonából dolgozni. Természetes, hogy a hatóságok ezzel a gyárral szemben is teljes sulyukkal léptek fel.

— S ha már a gabonáról van szó — folytatta Köteles István —, el kell mondani azt is, hogy a szárazságsújtotta vidékek jelentős segítséget foznak kapni Szilágy megyétől. Ki kell hanesulyoznom, hogy ennek előéréseben jelentős segítségben részesített Chir Eugen, a megye fő-

nált szeszt és jelentős hasznot az államnak. Nyilvánvaló volt tehát, hogy a gyárat ismét üzembe kellett állítani. De hogy a gyár arra kérte a falut — és ezt én is helyeseltem —, hogy öttagn bizalmi bizottsággal ellenőrizze a gyár munkáját. A nép maga is vígva téhat ezellen arra, hogy az országot kár ne érhesse. A nép segítségével értük tetten az erdőfalvi Roxin-féle szeszgyárat. Hatalmas mennyiségű búzát találtunk a volt manista képviselő szeszgyárában. Marint hiva ugyanis nem átalotta jó gabonából dolgozni. Természetes, hogy a hatóságok ezzel a gyárral szemben is teljes sulyukkal léptek fel.

— S ha már a gabonáról van szó — folytatta Köteles István —, el kell mondani azt is, hogy a szárazságsújtotta vidékek jelentős segítséget foznak kapni Szilágy megyétől. Ki kell hanesulyoznom, hogy ennek előéréseben jelentős segítségben részesített Chir Eugen, a megye fő-

A Zsilvölgyében napról-napra fokozódik a széntermelés

Naponta 3000 tonna szenet adnak a zsilvölgyi bányások a CRR-nek

PETROZSÉNY. — A Zsilvölgyében a bányamunkásság termelő munkája napról-napra örvényesőbb eredményt mutat. A folyamó évi január hóban a zsilvölgyi bányások összesen 176.193 tonna szenet bányásztak ki, 25 százalékkal többet, mint az elmúlt év december havában.

A zsilvölgyi széntermelés január hónapban naponta átlag 3000 tonna szenet adott át a CRR-nek és évenként jelentős mértékben hozzájárultak a romániai vasúti forgalom zavartalan lebonyolításához.

Nagyenyeden szegény segít a szegényen

NAGYENYED. — A MNSZ nagyenyedi szociális bizottsága tömegesen kapja a leveleket a megyéből. Eldugott kis falvakból folyamatosan jönnek azok, akik mint írók, szívesen „beleütnének” az asztályaikba székely megyék nyomoruságából kimentett gyermekeket. Maguk is szegény emberek „nem nagy, dus gazdagok” ezek az önzetlen jelentkezők: „allig van közöttünk olyan család, aki maga is ne vonná a törökburát, de azért mégis fáj az emberek, amikor ilyeneket hall” — írják — és egyszerű, meleg sorakkal mely emberi együttérzésükről tesznek tanúságot.

Mérvés közgyűlést egy szegényországi házaspár három gyermekét szívesen elvállalja, de

kérlek, hogy a három közül akár fu, akár leány, de egy legyen 14 év körül. „mert mi már nagyon öregek, 80 évesek vagyunk és kéllene egy nagyobb, aki gondozza a kicsiket.” Szegények a szegényekért hoznak áldozatot.

Algyógyon a MNSZ a 39 lelkét számláló közönsége nagyobb eredményt mutat fel, mint némely sokszor tagot számláló városunk. Születésadást és mulatságot rendeztek a háromszekeli linsgesek javára és a kitűnően sikerült est tiszta jövedelmét, 3.200.000 lejt már el is juttatták központunkhoz. A siker titka: szoros, baráti együttműködés Algyógy román- és magyarajku lakossága között.

ispánja, aki amikor elmondottam neki, ezen a téren alig írték valami, minden hivatalos sulyával mellem állott s most megintul a székel mellem meggsegítése.

Gyógyulnak az ippi sebek

— S ha a gazdag Szilágyosmlyón akar búzával, segíteni akar megbékélés-sel is. Amint azt a „Világosság” is megírta már, az ippi magyar templomot építenek a feszták által kiirtott ottani románok leszármazottainak. Az ottani románok éppen a múlt nap arra kértek, hogy a templom faanyagát valamely módon biztosítsam számukra. Ez sikerült is. És örülök annak, hogy sikerült, mert ebből is megérthetjük, hogy mi földművesek egymásért vagyunk, örök testvérekünk, románok és magyarok egyaránt.

(s. l.)

NYILTER

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Nyomatékosan figyelemztetjük a Gazdák Kötete és Orj tagjainkat, hogy egyes biztositó intézetekkel közölgő ügyfeleink megismerésére adatokat küldjék meg. Hárem-beszélt, melyből azján ügyfeleink huzzák a rövidet. A gyakori sajnálatos esetekből kifolyólag kérjük ügyfeleinket hogy ezeket az ügyek közeleg kiemeljék a köztől ne tájékozzanak fel. Mielőtt biztositásuk felidása felől határozódnak, saját érdekében keressek fel irodánkat, Horea ut 6 számú, és ott bebiztositásukat az éltitások valótlanosságát, valamint a kártszenvedeték névsorát.

Gazdák Biztositó Szövetkezete
kolozsvári vezérképviselőj
Horea-ut 6. (Uránia mellett).

MONDIAL általános jogi és közigazgatási iroda. Hivatalos bejegyzett tartalva szerint minden ügyet érint az országban. Utlevelek vizumoztatását a Kontinensek bármely részére garancia mellett elvállal. Nosztifikálás, naturalizálás, névváltoztatások, kereskedelmi ügyek, gépjárművek, stb., stb. iratalt, igazolványait, engedélyt garancia mellett beszerzi. Kereskedelmi és személyi információkat beszerez úgy befordón, mint külföldön. Kolozsvár és Torda megye kizárólagos megbízója az

EUROPA
vállalat.

Kolozsvár, Egyetem-utca 4. Telefon: 778.
Vidékteleknek soronkívüli ajánlás. Pontos, szakértői munka, országosra bevezetett Mondial-típusok.

Capitol-mező! Veronika Lake és Frederic March Ma premier!
lobilincselőn érdekes vizjátéka, a

Boszorkányt vettem feleségül

Előadások: 3, 5, 7, 9 órákor. Vasárnap délelőtt 11 órákor máfingó.

BUZARESTI ÉS VINÉVI LÉPŐK
részére aródt és kereset hirdetőket a lapok aródt tartalva szerint pontosan megjelöltem az

EUROPA
vállalat

Kolozsvár, Egyetem-utca 4.
Telefon: 778.
Kérjen árajánlatot!

APRÓHIRDETÉSEK S P O R T É L E T

ADASVÉTEL

VESZÉK a legmagasabb napi áron: varrógépeket, varrógépfeljelteket, varrógépalkat, kötőgépeket, kerékpárokat, alkatrészeket, tüket, Welsz gyökerekedő, Horea-ut 32. 2480

ARADON a villamosokra, autóbuszokra hirdetőszlopokra reklámokat felvesz kizárólag az EUROPA hirdetővállalat Kolozsvár, Egyetem-utca 4. telefon: 778.

KONYHÁK modernnek, hálók, ebédlők, asztalok különböző formában, kombinált szobák, reklámok a legjobb kivitelben és legújatnyosabb árban kaphatók Kieinnél, Mallnovszki-tér 6. Szentegyház-utca sarok. 2731

ELADÓ 3+1 Orion rádió, Vár-utca 3. Királylnál, 2935

DIOFA reklámé, kétszemélyes és konyhai reklámé olesón eladó, Görbe-utca 4, Zsák-utca folytatása. 2938

RADIÓ 4+2 Orion, varázsszemes, eladó, Szappan-utca 32. 2947

ELADÓ gyermekkorú, járka és új gyermekágy, Múzeum-utca 13. 2942

ELADÓ rövidesen beköltözhető 2 szoba, konyha, spéz, előszoba + 1 szoba, konyha és mellékhelyiségek, nagy gyümölcsöskerttel. Cim a kiadóban. 2934

ELADÓ egy jókarban lévő Rex billiárdasztal, Cim a kiadóban. 2950

EGY Singer szivarhajós varrógép eladó, Petöfi-utca 26. 2944

MODERN diófagyókér kombinált szoba, és egy diófagyókér háló sürgőcse eladó, Dézsma-utca 18, hátul az udvarban. 2949

SINGER varrógép bérbeadó, két ajtószobával, Dónát-ut 4. 2960

ELADÓ 0.25 HP villanymotor, 220 Voltos, gyermekjárka, 42-es férfi egész cipő. Ericskerék 2 karikás és leres gáztemencét 2 karikás gázrezeóval. Cim: Paris-utca 43. 2959

MODERN konyhák eladók. Mária királyné-utca 24, asztalosnál. 2957

Keresünk megvételre kisebb-nagyobb házakat.

Eladó házaknak vannak. Eladó borbélyüzleberendezés, mák, diórő, petróleumos hordók. UJU, Mária királyné-utca 34 szám. 2933

ELADÓ 6 személyes tisztított alpaca avószőke. Cim a kiadóban. 2956

4+2 ACCELLAMPAS Telefonken rádió eladó, Anatol France (volt Szondy)-utca 36. 2954

MOTORKERÉKPÁR 250-es, Ariadé eladó, Szent László-utca 47, Benkő. 2937

2 DARAB rádió eladó, Megtekinthető 1-6 óráig, vasárnap egész nap. Csaba-utca 28. 2961

DIOFA teleháló, betétes háló és modern konyhák olesón kaphatók Dézsma-utca 13, butorúljét. 2949

INGATLAN-LAKAS

ELCSERELNEM belvárosi 2 szoba hallos komfortos lakásomat nagyobb keretes lakással. Cimeket kérem a kiadóba „Villa-lakás” jellegre leadni. 2779

ELCSERELNEM Fecske-utca elején lévő kis szoba, konyhámat egy belvárosi szobával vagy szoba konyhával. „Lakáscsere” jellegre. 2924

BUTOROZOTT szoba, gyönyörűen berendezve, konyhával néhány hónapra kiadó. Érdeklődni „Világosság” jellegre. 2920

BIZTOS megélhetést nyújtó sónagkereskedés malommal, gépeikkel március elsejére kiadó. Horea-ut 45, Madaras. 2915

ÜZLETHELYISÉG berendezéssel átadó vagy kiadó. Cim a kiadóban. 2248

ELVESZETT

egy orvosi táská orvosi felszereléssel együtt a Széchenyi-térről az Irizstelepi utvonalon. Kérem a becsületes megtalálót, jutalom ellenében a Világosság kiadóhivatalában leadni. 2921

SÜRGŐSEEN eladó 3 szoba, konyha, nagy kerter ház 90 millió lejtért, 2 szoba komfortos villa, beköltözhető, 300 millió lejtért, Békkásban 2 hold gyümölcsös, ezenkívül két gyártelep parcellázható házhelyekkel. Bocsáncai iroda, Unió-utca 10. 2941

RIO mozgóban

a nagy érdeklődésre való te: intettel vasárnap, február 15 én hét maliné-éledálás. Délölt 11 és 1 órai kezdéssel.

A láthatatlan asszony

Az évad legnagyobb amerikai filmsgéere. Főszerepben: Virginia Bruce, J. Barrymore, Charlie Ruggers. Ne mulassza el szerki megnézni! — 2 órai kellemes szórakozás!

A Dermata ellátási osztály

keres egylovás fuvarosokat tüzfakihordásra. Jelentkezni lehet az üzemi kapusnál.

Ne óhija el a HAMUT, mert jó áron megvesszük. Csak száraz és nem szemetes tüzfakhamut veszünk át minden mennyiségben! Gyűjtőket alkalmazzunk! Átvételi hely: Farkas-utca 31 szám, (szuterén).

MÁRAMAROS SZIGETRE

hétfőtől kezdve hetenként kétszer autóbussz indul. Érdeklődni a postamögötti állomáson. Jegyelövétel.

VAM-MALOM Kolozsvár közelében eladó, „Express” iroda, Unió- és Kötő-utca sarok. 2946

RAKÓCZI-negyedben két szoba komfortos ház üzemhelyiséggel, valamint házak, telek a város különböző részein eladók. „Express” iroda, Unió- és Kötő-utca sarok. 2946

KÉT szoba összkomfortos lakása lesz, ha földszintes belvárosi házra huzandó emeleti kötségeihez hozzájárul. Cim: Mezey ingatlanforgalmi iroda, Dózsa György-utca 16. 2939

ELADÓ 500 négyzetméter házahely. Nyár-utca 40. Érdeklődni Arpad-ut 31. 2931

ALKALMAZAST KAPILAT

KERESEK komoly, szakképzelt mechanikus sofört Marosújvárra. Érdeklődni Irómalomban, Fellegvári-ut 3. 2845

VIZVEZETÉKSZERELŐ segédat és tanulóat alkalmaz Zaharovits szerető, Munkácsy-utca 19 szám. 2831

PERFEKT román—magyar gépirőnt (gépirőnt) felveszünk. Istók iroda, Mária királyné-utca 11. 2936

KOMOLY, 30 év körül, gyermekszertető nő keresek 3 hónapos kislíam mellé dacháknak. Cim: Márton László, Zrínyi-utca 12. 2926

Játszik-e az MYK Kolozsváron az Uníversitátea ellen?

KOLOZSVÁR. — A Dermata és a Vasas után az Uníversitátea labdarúgócsapata is megkezdte tavaszi edzéseit. Az egyetemi csapat egyelőre a városi kispályán tartja edzéseit minden vasárnap, kedden és csütörtökön. Dr. Gavriia Victor, az egyesület elnöke a csapat előkészítleteiről a következőket mondotta:

— Roman kivételével már összes játékosaink visszatértek szabadságukról és a legnagyobb lelkeséggel készülnek a tavaszi bajnoki idényre és első mérkőzé-

sükre, amelyet Bukarestben játszunk le a CFR ellen.

— Nem lehetetlen, hogy a bajnokság mindhárom csoportjában a küzdelmek csak március 16-án indulnak meg, ami nekünk csak előnyünkre lesz, mert addig az együttes formába jön. Nem lehetetlen, hogy a Palesztonában turázó budapesti MYK csapata hazafelé jövet, Kolozsváron is játszani fog az Uníversitáteával, de ez csak vasárnap vagy hétfőn fog elődtáí — fejezte be nyilatkozatát dr. Gavriia-

SPORTHÍRADÓ

A Dermata tornaszakosztálya ma szombaton és holnap vasárnap délután 5 órakor rendezi meg az unívarius kollégium tornatermében házi tornaversenyt, az egyesület összes tornászainak részvételével.

A Vasas sakk-szakosztálya vasárnap délelőtt 11 órakor tartja alakuló közgyűlését az egyesület Petöfi-utca 9 szám alatti helyiségében, amelyre mindazokat, akik az egy-

sület sakk-szakosztályaiba be akarnak iratkozni, szívesen látják. A Vasas sakk-szakosztálya közlelebből háziversenyt rendez.

A Vasas labdarúgó szakosztálya felhívja az egyesület összes ifjúsági játékosait, hogy február 15-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a Petöfi-utca 9 szám alatti egyesületi helyiségben megtartandó értekezleten feltétlenül jelenjenek meg.

ALKALMAZAST KERES

MALOMSZERELŐ földmár, állást keres szerelésre vagy percentre. Cim: Kolozsvár, Szent Péter-utca 7, Gábor. 2946

VEHÉRNEMÜ javítását házaknál vállalom. Cim: „Idősebb” jellegre. 2933

KULONFELE

VARRÓGÉPET cserélnék női beülkivel, Erzsébet-ut 16, földszint jobbra. 2814

MENYASSZONYI ruhák, fehér szőrmeképek, koszorúk, fátylak kikölcsgönzése, Dablla művirág-szalom, Horea-ut 35, hátul az emeleten. F.

FRANCIA órákat adok kezdőknek és haladóknak. Cim a kiadóban. Gr.

ELVESZETT egy orvosi táská orvosi felszereléssel a Széchenyi-térről az Irizstelepi utvonalon. Kérem a becsületes megtalálót, jutalom ellenében a „Világosság” kiadóhivatalában leadni szíveskedjék. Gr.

ELVESZITTEM Nagy Károlyné névre avólag igazolványomat, Becsületes megtalálódja be jutalom ellenében Miko-utca 53 szám ad. 2921

ELDLMSZERRAKTARHOZ pénzes társak keresek, üzethelyiségem, iparengedélyem van, „Komoly” jellegre a kiadóba. 2916

KERESEK Kupás Rozália magyarláposi szállást és leány cimét. Aki tudja, vagy saját-maga jelentezzék a Szociális Testvéreknél, Rákóczi-ut 39. 2913

EXPOTRA alkalmas szerveetlen anyagot keresünk. Kitermelést saját rezseiben végézzük Ajánlatot „Export” jellegre a kiadóba kérünk. 2923

EGYEDULALLO nő házasság céljából megismerkedne 40—45 év körül iparos vagy gyárimunkással. Megbeszélés és vasárnap, Marasesti-utca 49, Özevgy Prijáné. 2964

Színház és mozi-műsor:

A „SZENTGYÖRGYI ISTVAN” ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA!

Szombaton délután 4 órakor: Hongyoska királykisasszony. (Az idény első gyermekelőadása, olesó helyárrakkal. Sorozatszám 2.)

Este 7 órakor: Mária főhadnagy. (Másodszor. Napi bérlet 21. Sorozatszám 3.)

Vasárnap délután 3 órakor: Mária főhadnagy. (Harmadszor. Sorozatszám 4.)

Léután 6 órakor: A nők iskolája. (Harmadszor. Sorozatszám 5.)

Este 9 órakor: Mária főhadnagy. (Negyedszer. Sorozatszám 6.)

A ROMÁN ÁLLAMI NEMZETI SZÍNHÁZ ÉS OPERA MŰSORA:

Szombaton este 7 órakor: Tíz az Operában. Vasárnap este 7 órakor: Rigoleto. Hétfőn este 7 órakor: Traviata.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Bezoóóányt vettém fel. Amerikai vígjáték. (3, 5, 7, 9.)

CORSO: Várami megvállalozott. Film-film. (3, 5, 7, 9.)

ROYAL: Pénz áll a házhoz. Magyar vígjáték. (3, 5, 7, 9.)

ROYAL-TEREM: Az egykori Nápely. Olasz film. (Fél 4, fél 6, fél 8, 9.)

OLYMPIA: Szakítant nehéz dolog. Magyar vígjáték. (Éledek: szombaton hétfőn 5, 7 órakor, vasárnap 3, 5, 7 órakor.)

RIO: Az évad legnagyobb és legújatnyosabb amerikai filmsgéere. A láthatatlan asszony. (3, 5, 7, 9.)

SELECT: Egy szerelem végete. (3, 5, 7, 9.)

URANIA: A játékgyek kincse. (3, 5, 7, 9.)